



同心抗疫 统一战线在行动·无锡篇

同心战疫情,聚力勇担当。自抗击本轮疫情以来,无锡统一战线各界成员主动担当、积极作为,以“疫”不容辞、责无旁贷的使命感和奉献精神,发挥各自优势,联动各方资源,奋战在疫情防控一线各个岗位。他们或是挺身而出、献策出力,或是慷慨捐助、应急驰援,以实际行动汇聚起众志成城同心力量,在战疫一线彰显统战担当。

江阴统一战线

风雨同舟 爱心传递 智慧战疫

自抗击本轮疫情以来,江阴市统一战线闻令而动,充分发挥统一战线的优势和作用,团结引导广大统战成员积极响应、主动投身疫情防控志愿服务等各项工作,以实际行动凝聚统一战线智慧力量,彰显同心担当。面对突发疫情,江阴市委统战部第一时间召开会议传达疫情防控工作部署,迅速研究并落实应对措施,向全市统一战线发出倡议书,成立“同心抗疫”志愿服务队,在“暖阳同舟”开设专栏,及时宣传疫情防控的相关要求和防疫一线涌现的先进典型。各民主党派以及工商联、无党派组织、各民宗团体、欧美同学会

等先后进行各自传达部署,形成了凝心聚力共抗疫情的浓厚氛围。全市统战系统广大干部深入基层,调研疫情防控工作开展情况,确保压紧压实防疫责任,落实落细防控措施。市委统战部采取“四不两直”方式深入企业和相关镇街,督促相关单位高标准、严要求做好疫情防控工作。市侨办、市委台办先后走访涉侨企业和台企,要求各企业高度重视,严密防控,奋力夺取疫情防控和复工复产双胜利。民盟江阴市委联合市场监管、文体旅旅局,对文体旅市场疫情防控落实情况开展督查。全市统战成员奋勇投身抗疫一

线,齐心协力、众志成城,彰显统一战线的强大凝聚力。市委统战部机关志愿服务队赴澄江街道梅园社区,协助开展核酸检测。各民主党派组织志愿者投身各项防疫工作,坚决扛起服务社会责任。华士镇民促分会组织志愿者开展测温扫码、秩序维护等工作,圆满完成5000余人的采样任务,谱写了各族同胞团结互动共抗疫情的感人篇章。祝塘商会成立100余人的志愿者队伍,下沉社区一线,共同开展疫情防控工作。青阳镇新联会主动请缨,摸排登记需要上门服务服务的特殊群体,做好疫情防控相关宣传。

全市统一战线广大成员自发行动,用殷殷真情汇聚爱心暖流,画出最大同心圆。市工商联副主席单位海澜集团紧急筹备总价值超1130万元的上万件羽绒服,组织物流及时送达防疫一线。各镇街商会、新联会先后到各核酸检测点看望一线防疫人员,送去慰问品,向一线工作人员致以感谢和敬意。欧美同学会成员为防疫一线工作人员采购筹集了取暖设备,在寒潮到来时及时为他们送去温暖。东盛包装等涉侨企业向社区医护人员捐助专项爱心资金,以奉献爱心的实际行动,诠释统战成员的责任担当。 杨辉

无锡惠山高新区(筹) 统战合力助防疫 “寒夜食堂”传温情

面对疫情,无锡惠山高新区(筹)迅速行动,积极作为,汇集多方力量共同助力防疫,在协同组织核酸筛查的同时,还招募青年志愿者成立疫情防控突击队,动员商会企业捐款捐物。近日,高新区“升级版”的公益项目“寒夜食堂”正式上线,用温情守护筑牢疫情坚固防线。

早春时节寒意犹在,临近夜晚气温骤降,给一线防疫人员带来了挑战。“寒夜食堂”是惠山高新区双庙商会于2020年防控疫情期间推出的特色公益项目。面对本轮疫情,“寒夜食堂”迅速升级上线,新升级的“寒夜食堂”公益项目继续坚持“大厨掌勺、定制夜宵、精致包装”的特色,同时,进一步提高配送效率,追求服务的精准精细。推出了口味适宜的无锡本帮点心,有咸汤圆子、酸辣汤配卤蛋、番茄面、还有特色汤圆、娃娃菜炒年糕等,确保品种天天不重样,做好防疫一线的后厨服务保障,让防疫一线人员“吃得饱、吃得好、吃得暖”,为防疫一线岗位工作人员“护好胃”,将温暖送到他们的心坎上,让他们能够以更好的状态投入各项防疫工作。

无锡惠山高新区(筹)“寒夜食堂”公益项目自2020年首度推出后,因其周全的服务和本地化特色,迅速受到了社会各界的高度关注,2020年初,公益项目克服物资运输等重重困难,依靠面油等基本物资保障了项目的正常运转。此次精心筹备的“升级版”项目推出后,在餐食、包装等方面实现了定制化,同时还有效实现了捐赠物资的精准化、品质化,包括尚田大米、尚田草鸡蛋、菌菇木耳、草莓番茄等高品质的食材进入“寒夜食堂”,让送出去的一份份暖心夜宵营养均衡,更加美味。

作为全省最“年轻”的开发区之一,惠山高新区(筹)正沿着“一年成名、两年成型、三年创成”的目标,顺势而上、顺势而为,努力在无锡“走在前列”的奋进步伐中亮出“奔跑姿态”。目前已陆续完成一系列民生实事项目,深受群众好评。同时,着力强化公益服务特色,在常态化疫情防控中彰显公益担当,提供保障助力。

在惠山区工商联的倡议下,升级版“寒夜食堂”公益项目送餐队伍新增了“爱心企业家”队伍,与“机关党员”和“青年志愿者”队伍共同发起暖心送餐行动。通过前期培训、精心部署,定人定岗、定时定点将夜宵配送至基层各个防疫站点,把爱心和温暖送给每一位基层防疫人员。“广大防疫工作者夜以继日辛勤值守,作为‘寒夜食堂’的发起人,我更是责无旁贷。”双庙商会会长刘峰表示。 王剑



疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情,宜兴统一战线成员和统战干部坚决贯彻市委、市政府关于疫情防控工作的各项部署要求,迅速行动、全面出击,汇聚起众志成城、同心战“疫”的强大力量。 夏晓玲

新吴区:凝聚统战合力 谱写“疫”线担当

连日来,无锡市新吴区统一战线积极动员、高效协同,共同凝聚起抗击疫情的强大合力,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献来自统战成员的智慧和力量。全区广大统战成员和统战干部充分发挥自身专业优势、智力优势、资源优势,奋勇担当、齐心协力,踊跃投身疫情防控工作,同心筑起抗击疫情守护家园的坚实防线。

闻“令”而动, 机关干部冲锋“疫”线

接到协助企业开展核酸检测的任务后,新吴区委统战部闻令而动,第一时间组建志愿者队伍赶赴华虹半导体(无锡)有限公司、芦森科技(无锡)有限公司、无锡石播增压有限公司等防疫一线单位,连夜与企业负责人对接,合理选择场地,依规设置各类区域。所有下沉人员到达指定区域,对核检、采集、封箱、转运等每一个环节都进行排班,确保每个环节万无一失,秩序井然,圆满完成核酸检测工作。

日夜坚守, 奋战一线医务岗位

新吴区广大统战系统医护人员奋战一线,逆行而上。在抗击疫情防控阻击战贡献来自统战成员的智慧和力量。全区广大统战成员和统战干部充分发挥自身专业优势、智力优势、资源优势,奋勇担当、齐心协力,踊跃投身疫情防控工作,同心筑起抗击疫情守护家园的坚实防线。

众志成城, 重点岗位严密筑防

新吴区委统战部要求辖区内防疫重点场所和企业自觉遵守疫情防控工作相关要求,对进入相关场所的人员一律要求配合防控检查,执行亮码扫码、测温、登记、戴口罩、“一米线”距离等常规防控措施,做好洗手液、消毒、口罩等物资储备,定期对场所环境进行彻底消杀清洁,有效防止和阻断病毒传播。同时,向企业员工和各

同舟共济, 爱心捐助情暖“疫”线

新吴区广大统战成员纷纷响应号召,挺身而出、主动担当,在抗击疫情中凝聚同心贡献力量。志愿者们各司其职、协同发力,或是协助排查防疫相关通勤人员,或是在居民小区门口查验行程码和健康码、测量体温,或在核酸检测点维护现场秩序、搬运防疫物资、为居民讲解采样流程,以实际行动为疫情防控做出贡献。

新吴区广大民营企业以及各民主党派人士、新的社会阶层人士、无党派知联会成员等纷纷慷慨解囊,主动为防疫一线捐赠医用口罩、医用手套、消毒液等医疗物资,羽绒服、暖宝宝等用品以及方便面、自热锅、饼干等食品,为防疫一线提供充足保障,为志愿者们送去温暖。据不完全统计,截至目前,新吴区统一战线通过各种方式已累计捐助现金30余万元,捐赠各类防疫物资价值150余万元。 肖志颖 刘浩

梁溪区山北街道

同心协力战疫情 非公企业守土有责

疫情防控,责无旁贷。面对疫情,无锡市梁溪区山北街道辖区非公企业积极响应号召,踊跃参与疫情防控,积极投身志愿服务、自发组织捐款捐物,在“大考”中传递真情大爱,在回报社会中践行责任担当,树立了非公企业奋发有为、真情奉献、服务社会的良好形象。

在街道发布防疫志愿者招募令后,辖区内非公企业主动把责任担当在肩上,落实到行动上,连日组织队伍奋战在防疫一线。无锡市科虹标牌有限公司在发布志愿者“招募令”1小时内,就组建起以公司党员和管理层人员为主力的无锡科虹“红绿蓝”志愿队,包含28名志愿者,投入志愿车辆24辆,负责接送宜兴支援医生到采样点开展核酸检测、运送核酸检测物资及样本。同时,无锡昌鼎电子有限公司、无锡宏广电容器有限公司、无锡卓尔阀门有限公司、江苏太运集团有限公司、无锡东恒新能源科技有限公司等10家非公企业也纷纷成立志愿服务小分队,积极参与防疫检测点的秩序维持、验证行程码、给已采样居民发放卡片等志愿服务工作。

越是紧急驰援时刻,越需要团结互助。在防疫一线连续奋战的同时,来自街道民营企业的给力增援也一直从未停下。一线岗位需要哪些物资,企业就想方法筹措到位,协调各方资源,动员各方力量,用支援战“疫”一线的实际行动,汇聚起抗击疫情的强大正能量。无锡四海一家食品科技股份有限公司向街道防疫一线捐赠了720份自热煲仔饭,董事长曾召海个人还向梁溪区红十字会捐款10万元,用于疫情防控工作。江苏爸爸糖餐饮管理有限公司陆续给连续奋战多日的梁溪区公安局、区防疫指挥部和街道防疫一线岗位送去1600余份食品,并向日夜坚守在一线的医护人员及工作人员致以诚挚的感谢和敬意。

在疫情防控的奋战关键期,恰逢“倒春寒”来临,天气比较寒冷,街道非公企业紧密行动,为连续奋战在防疫一线岗位的医生、志愿者和社区工作人员送去爱心与温暖。2月21日起,恩纳基智能科技有限公司、无锡东恒新能源科技有限公司、无锡东恒新能源科技有限公司、无锡东恒新能源科技有限公司等44家非公企业也分别向辖区刘潭社区和山北街道双河社区、星惠社区核酸检测点,代表企业捐赠了44箱奶茶、52箱方便面、20箱水果、20份快餐以及其他热饮,为一线的防疫工作人员送上一份温暖。2月22日,位于街道内的白金汉爵大酒店为星惠社区疫情防控一线工作人员送去60份暖心饮料和60份爱心点心,同时通过爱心慰问的方式,为一线工作人员加油鼓劲,用责任和温情,筑起抗击疫情的坚固后盾。 夏帮勇

锡山区东北塘街道

聚同心勇担当 守好街道防疫岗

连日来,无锡市锡山区东北塘街道统一战线成员凝心聚力、积极作为,充分发挥统一战线联系广泛、资源密集的优势,踊跃组织志愿服务队伍,全力以参与街道疫情防控工作,在抗击疫情“大考”中展现统战成员的作为与担当。

东北塘街道全体统战干部牢记初心使命,积极投身疫情防控工作。街道党工委副书记周可军、统战委员陈永光连日奋战疫情防控一线,协调做好街道疫情防控工作,指导锦阳村、锦旺村社区完成三次全员核酸检测。统战干事莫定主动申请至隔离酒店担任点检员,夜以继日奋战在工作岗位,圆满完成126名隔离人员的房间分配、物资保障、心理疏导、答疑解惑等工作,确保了隔离点工作的平稳有序。

疫情无情人有情,辖区非公企业在做好自身企业和员工防护的同时,满怀强烈的责任心和为民服务的情怀,捐款捐物、组织志愿者参与社区服务,用实际行动践行责任担当。东北塘商会组织捐款5万元、东北塘爱心公益社组织捐款5万元、锡山区不锈钢协会组织捐款20万元。截至目前,辖区内非公企业已捐赠包括FFP2口罩12万只、医用口罩3.3万只、KN95口罩10箱、医用防护服7760件、防护脚套7760双、一次

性手套38箱、托运电瓶三轮车2辆以及取暖器、微波炉、方便面、牛奶、饮料、面包、饼干等在内的大批物资,辖区内非公企业积极响应,已累计捐款60.5万元,招募志愿者支援全员核酸检测500人次。

街道统战各界人士尽其所能,发挥自身优势,勇担社会责任,为疫情防控贡献智慧力量。街道九三学社社员戴颀、陆知伟等发起,动员街道民主党派人士自发捐赠18万元。农工党党员胡晓红奋斗在疫情防控一线,指导各个核酸检测点做好核酸检测工作。芙蓉山双刺贤寺主动提供寺庙前广场作为裕善社区全员核酸检测点,并组织工作人员开展志愿服务。街道新联会发起“助力同心 抗疫有我”志愿招募活动,副会长单位、锡山区祥旺医院组织医护人员支援核酸检测一线。街道侨联理事冯志来捐款23.5万元,组织宇寿医疗器械有限公司及管理团队捐赠12万只FFP2口罩、现金20万元。理事单位东舟船舶设备有限公司协调企业场地作为农坝村全员核酸检测点,并组织企业员工参与志愿活动。街道统一战线成员将持续以各种形式积极开展疫情防控志愿服务,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。 陈永光

锡山区鹅湖镇

“疫”线送温暖 同心护家园

岁寒知松柏,患难见真情。面对复杂的疫情防控形势,无锡锡山区鹅湖镇上下众志成城、守望相助,主动担当、积极作为,全力配合疫情防控工作,参与防疫一线志愿服务和物资保障,一个个逆行的身影,一幕幕感人的瞬间,一份份勇毅的担当,为战胜疫情注入了强大力量。

战疫情不惧风雨,大爱托起担当。长期以来,鹅湖镇广大民营企业以敢为人先的创新意识、锲而不舍的奋斗精神,拼搏进取、深耕不辍,助力当地经济高质量发展不断迈上新台阶。在抗击疫情“大考”面前,鹅湖镇商会、鹅湖镇青年企业家更是以高度的社会责任感和强烈的家国情怀,通过各种渠道和方式纷纷伸出援助之手,积极踊跃捐款捐物,以实际行动助力鹅湖镇疫情防控一线工作,为抗击疫情贡献智慧和力量,充分展现了新时代企业家的使命感与奋斗风采,诠释了无私奉献的责任意识与担当精神。

2月17日下午,鹅湖镇青年企业家协会积极承担社会责任,把抗击疫情视为己任,在协会群中发起并踊跃募集物资,短短几个小时内就累计募捐到46顶帐篷、10000片暖宝宝、100箱方便面、50箱奶茶、20箱水及饼干,该批物资已按需求分批发放至村(社区)疫情防控一线,为一线防疫人员提供充足的后勤补给保障。

2月19日,鹅湖商会会长、江

苏恒尚节能科技股份有限公司董事长周伟向全体商会会员企业发出号召,倡议全体会员企业齐心协力抗击疫情,在全镇疫情防控的重要时刻体现担当,坚定服从组织召唤与安排,在做好企业自身防疫工作的同时积极组织捐款捐物。与此同时,充分发挥商会组织的重要作用,以身作则带头捐款30万元。其他商会成员企业纷纷响应,踊跃组织捐款捐物,两个小时之内便已筹得捐款累计330余万元,所有捐助款项均在第一时间汇入鹅湖镇慈善会,定向用于防疫一线工作。此外,商会成员企业更是以高度的社会责任感和强烈的家国情怀,通过各种渠道和方式纷纷伸出援助之手,积极踊跃捐款捐物,以实际行动助力鹅湖镇疫情防控一线工作,为抗击疫情贡献智慧和力量,充分展现了新时代企业家的使命感与奋斗风采,诠释了无私奉献的责任意识与担当精神。

用爱心传递温情,用责任扛起担当,来自企业的涓涓暖流,凝聚起同心战“疫”的磅礴力量。在镇党委、政府的号召下,鹅湖镇商会、青年企业家协会、社会各界人士纷纷发动多种渠道,动员各方力量,持续增援鹅湖镇疫情防控工作,为抗击疫情出一分力,尽一份责,用实际行动诠释了一份企业家的社会责任感,在疫情防控的担当中树立了立企利民、反哺社会的良好形象。 黄佳明

滨湖区统一战线

抗击疫情在行动 传递真情汇暖流

疫情就是命令,防控就是责任。自2月15日以来,无锡市滨湖区统一战线广大成员积极响应号召,主动担当作为,通过参加防疫一线志愿服务,自发组织捐款捐物、保障防疫物资供应等方式,发挥各自优势,坚守各自岗位,全力以赴抗击疫情,在抗击疫情“硬仗”中传递真情暖流,汇聚“硬核”力量。

合力监督筑牢防线

滨湖区统一战线第一时间组织力量,对辖区防疫相关重点场所进行排查。细心检查督导防疫物资管理、进出人员管控等工作,严格落实限流、测温、验码、消毒等防控措施,确保疫情防控工作万无一失。与此同时,积极推进疫苗接种加强针接种等举措。此外协调力量配合区市场监督管理局,持续开展进口冷链食品及水果专项检查。

志愿服务彰显担当

在接到社区发布的志愿者“召集令”时,无锡市滨湖区河埒街道侨联秘书长、通善口控党支部副书记宗媛第一时间召集带领滨湖区侨界人士,成立一支50人的志愿者小分队,主动参与到志愿服务工作中。2月17日晚,气温逼近零下,大家顶着寒风毫无怨言,坚持奋战在抗疫一线,发扬爱乡奉献的侨界精神,同心协力抗击疫情。

此外,区民促会理事、退休教师罗丽梅组织约50人接受疫苗接种,区侨联副主席、民进会员陈静积极发动通善口

控员工投身于核酸检测点的志愿服务工作中。辖区马山街道留学回国人员胡旭婷主动加入古竹社区防疫志愿者队伍,每天为外省返锡人员登记备案、核查大数据信息、为社区居民更新健康码,宣传疫情防控最新要求。欧美同学会副会长单位无锡星洲医药有限公司为核酸检测点的医务人员紧急准备防疫茶饮。辖区内涉侨企业江苏水军实业发展有限公司积极行动,筹备100箱产品送到基层工作人员以及锡师附小隔离点学生手中。魅力厨房(无锡)食品有限公司捐赠1600份糯米粥、黑芝麻粥、奇亚籽燕麦粥等,向奋战一线的无锡市滨湖区蠡湖街道防疫工作人员送去暖心慰问。致公党滨湖区基层委员会了解到结对共建单位胡埭镇防疫物资还存在缺口后,短短一天内就组织采购并送出120件防寒服和120件加长护膝,为当地防疫工作增添助力。

众志成城夯实保障

环境消杀工作也是防疫过程中的重点环节,无锡市滨湖区嘉德琳幼儿园对园区内外活动区、走廊、盥洗室、食堂、各功能室等各个角落进行全面而细致的消杀工作。由无锡市滨湖区荣巷新联会会员、慈恩佛学院人士等组成的无锡市蓝天救援队积极参与防疫志愿服务,在社区、校园等场所做好消杀工作。无锡市滨湖区工商联会会员、一心寰宇公司总经理邹艳清带领专业队伍第一时间参与疫情防控工作,承担滨湖区太悦酒店集中隔离点、进口冷链食品集中监管仓等场所的消杀防护任务。民进会员、蠡园中心小学陆静洁、潘丹等会员第一时间精心组织开展学校师生核酸检测工作,用心用情成就防疫一线的速度与“温度”,诠释统战担当。 宋佳佳